

**Высокая награда**

Председателю колхоза имени В. И. Ленина Лескенского района Кабардино-Балкарской АССР тов. Тарчкову Камбулату Кицуевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Социалистического Труда. (ТАСС).

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 14 (4871) | Пятница, 20 января 1961 года | Цена 2 коп.

## Пленум Центрального Комитета КПСС

17 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал обсуждение второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

На утреннем заседании выступили товарищи: А. И. Гаевой (секретарь Днепропетровского обкома КП Украины), Н. Ф. Мануковский (бригадир тракторной бригады колхоза имени С. М. Кирова, Воронежская область), Е. В. Блажевский (звеньевой колхоза имени Горького, Одесская область), С. Н. Фак (председатель колхоза „Ленинское знамя“, Орловская область).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

18 января Пленум Центрального Комитета КПСС закончил рассмотрение второго вопроса и принял соответствующее постановление.

Постановление Пленума ЦК КПСС было единодушно одобрено всеми товарищами, принимавшими участие в его работе.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. М. А. Сулова об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Пленум ЦК КПСС принял постановление по этому вопросу.

Постановления Пленума ЦК КПСС будут опубликованы в печати.

Пленум ЦК КПСС избрал кандидатами в члены Президиума Центрального Комитета КПСС тов. Г. И. Воронова (секретаря Оренбургского обкома КПСС) и тов. В. В. Гришина (председателя ВЦСПС).

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.



На Рижском вагоностроительном заводе выпущены моторно-головные вагоны нового электропоезда ЭР-10. Длина каждого вагона 24,5 метра — на 5,5 метра больше ныне выпускаемых. Поезд предназначен для высоких пассажирских платформ. На снимке: (слева направо): слесарь Е. Дятлов, мастер сборочного цеха Р. Витолс, слесарь Я. Цветков и бригадир К. Мисанс. За хорошую работу при создании электропоезда ЭР-10 им выдана денежная премия.

Фото С. Данилова.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПОДШИПНИКОВЦЕВ

Машиностроители завода имени Ф. Э. Дзержинского внимательно следили за проходившим в Москве Пленумом ЦК КПСС, который подвел итоги минувшего года и наметил пути дальнейшего подъема сельского хозяйства страны.

Коллектив завода тоже вносит свой вклад в развитие колхозного производства. Семьдесят процентов выпускаемых заводом дизелей направляются в сельское хозяйство и используются на стационарных электростанциях.

В нашем районе с помощью завода электрифицированы колхозы имени С. М. Кирова, имени Карла Маркса, «Путь к коммунизму», имени В. И. Ленина, имени В. В. Куйбышева, «40 лет Октября», Малобыковское отделение Балаковской РТС.

Кроме того, в минувшем году направлено шесть электростанций хозяйствам Духовницкого, Новоузенского,

Аткарского и других районов. Уже в новом году отправлено пять установок.

Организациям, не имеющим своих специалистов по обслуживанию электростанций, на заводе проводится обучение мотористов.

Готовятся для сельского хозяйства токари, слесари, фрезеровщики.

Обращение коллектива Саратовского подшипникового завода вызвало у машиностроителей новый подъем трудовой энергии. Директор завода тов. Науменко сказал:

—Мы усилим помощь колхозам. В сельхозартели имени Карла Маркса оборудуем водопой скота в животноводческих помещениях. Для этой цели котельщики завода ведут подготовку специальных баков. В колхоз выделили людей для монтажа доильного агрегата. Месяц назад направили в эту артель генератор и произвели замену электролинии. Поможем также колхозу построить мастерскую на новом месте, выделим в нее токарный и сверлильный станки.

Есть у нас еще подшефные артели — имени В. И. Ленина и имени С. М. Кирова. Им мы также помогаем.

## Учет избирателей

В городе с каждым днем усиливается подготовка к выборам в городской Совет С 17 января сто семьдесят учителей, рабочих, служащих, инженеров и техников приступили к учету избирателей.

Первые дни подворного обхода показывают, что число избирателей значительно увеличилось.

В библиотеках, клубах и других очагах культуры открыты выставки, посвященные выборам в местные Советы.

На предприятиях, в учреждениях, десятидворках и в крупных домах агитаторы проводят беседы, знакомят избирателей с Положением о выборах и другими материалами.

## Социалистические обязательства москвичей

Подготовим XXII съезду КПСС — съезду строителей коммунизма — достойную встречу, — с таким призывом выступили москвичи — рабочие, работницы, ученые, инженеры, техники и служащие промышленности, строительства, транспорта и городского хозяйства.

Тщательно взвесив свои возможности и подсчитав резервы, москвичи приняли на себя высокие социалистические обязательства.

За счет более широкого внедрения в производство достижений науки и техники, реконструкции промышленных предприятий, модернизации действующего оборудования и максимального использования материальных и трудовых резервов намечено досрочно, 25 декабря, выполнить годовой план по выпуску валовой продукции и важнейшей номенклатуры изделий, перевыполнить задание 1961 года по росту производительности труда на 15 процентов.

К дню открытия XXII съезда решено изготовить продукции сверх установленного плана на 150 миллионов рублей.

Отвечая практическими делами на решения январского Пленума ЦК КПСС, коллективы промышленных предприятий считают своим долгом помочь сельскому хозяйству в его техническом оснащении.

В этом году должно быть создано и освоено более 1600 новых видов продукции, в том

числе 700 станков, машин, механизмов, приборов и другого оборудования, а также свыше трех тысяч новых образцов товаров широкого потребления.

Строители Москвы обязуются завершить план строительно-монтажных работ 26 декабря и сдать в эксплуатацию 3700 тысяч квадратных метров жилой площади, или на 360 тысяч квадратных метров больше, чем в прошлом году.

Важные обязательства приняли на себя также работники метрополитана, железнодорожники московского узла, работники автомобильного транспорта.

Москвичи обратились к трудящимся славного города Ленина с призывом продолжить и еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года семилетия.

(ТАСС).

## ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании ст. ст. 25 и 26 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР исполнителенный комитет Областного Совета депутатов трудящихся решением от 13 января 1961 года образовал избирательные округа по выборам в Саратовский областной Совет депутатов трудящихся.

По Балаковскому району образованы следующие округа:

**Балаковский избирательный округ № 103.** Центр: гор. Балаково, завком судоремзавода. Границы: северо-западная часть города от озера Линево по Саратовской улице (нечетная сторона) до улицы им. Братьев Захаровых. По улице им. Братьев Захаровых (нечетная сторона) до улицы им. Редкова. По улице им. Редкова (нечетная сторона) до улицы им. Урицкого. По улице им. Урицкого (четная сторона) до реки Балаковки.

**Машиностроительный избирательный округ № 104.** Центр: гор. Балаково, завком завода им. Дзержинского. Границы: восточная часть города от реки Балаковки по улице имени Урицкого (нечетная сторона) до улицы им. Блинова. По улице им. Блинова до жилгородка. Поселок завода имени Дзержинского.

**Чапаевский избирательный округ № 105.** Центр: гор. Балаково, красный уголок типографии № 6. Границы: юго-западная часть города от озера Линево по улице Саратовской (четная

сторона) до улицы им. Братьев Захаровых. По улице им. Братьев Захаровых (четная сторона) до улицы им. Редкова. По улице им. Редкова (четная сторона) до улицы им. Урицкого. По улице им. Урицкого (четная сторона) до улицы им. Блинова. По улице им. Блинова (четная сторона) до улицы Красноармейской. По улице Красноармейской (нечетная сторона) до улицы Индустриализации. По улице Индустриализации (четная сторона) до улицы им. Радищева. По улице им. Радищева (нечетная сторона) до улицы Пионерской. По улице Пионерской (нечетная сторона) до улицы Красноармейской. По улице Красноармейской (нечетная сторона) до озера Линево.

**Железнодорожный избирательный округ № 106.** Центр: гор. Балаково, клуб „Саратовгэстроя“. Границы: южная часть города — жилгородок „Саратовгэстроя“ и поселок строителей ГЭС.

**Николевский избирательный округ № 107.** Центр: село Николаевка, здание сельского Совета. Границы: сельские Советы — Красноармейский, Быково-Отрогский, Натальинский, Николевский, Злобинский, Хлебновский, Авдеевский, Матвеевский.

**Маянский избирательный округ № 108.** Центр: село Маянга, здание сельского Совета. Границы: сельские Советы — Мало-Быковский, Пыльковский, Никольско-Казакровский, Маянский, Еланский, Плелановский, Воротаевский, Новопольский.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В БАЛАКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение исполнительного комитета Балаковского районного Совета депутатов трудящихся от 18 января 1961 года

На основании статей 41 и 42 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Образовать следующие избирательные округа по выборам в Балаковский районный Совет депутатов трудящихся:

**1-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора рыболовства. Объединяет кварталы: 1, 22, 23, клуб, столовую судоремзавода, рыбопункт, бухту, старый затон.

**2-й Балаковский избирательный округ.** Центр — завод судоремзавода. Объединяет кварталы: 2, 2-а, 3, 3-а, дома водников 1, 2, 3, 5, отдельные дома на ул. Советской, угол ул. имени Чапаева, общежитие ремесленного училища № 6.

**3-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора хлебокомбината. Объединяет кварталы: 24, 25, 26, 27.

**4-й Балаковский избирательный округ.** Центр — районная библиотека. Объединяет кварталы: 59, 60, 61, 62, ремесленное училище № 6.

**5-й Балаковский избирательный округ.** Центр — районная контора связи. Объединяет кварталы: 4, 5, 15, 16, 21, 28.

**6-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора комбината бытового обслуживания. Объединяет кварталы: 6, 14, 17, 20.

**7-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора райпищекомбината. Объединяет кварталы: 29, 30, 58, Базарная площадь (два квартала).

**8-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора хлебоприемного пункта. Объединяет кварталы: 63, 64, 81, 82, 83, 84, 85.

**9-й Балаковский избирательный округ.** Центр — Дом пионеров. Объединяет кварталы: 65, 66, 79, 80, 86.

**10-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора лесхоза. Объединяет кварталы: 67, 68, 77, 78, 87.

**11-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора маслозавода. Объединяет кварталы: 69, 70, 75, 76, 88, 89, 90.

**12-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора типографии № 6. Объединяет кварталы: 71, 72, 73, 74, 91, 92, 80.

**13-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Толузакова, ул. Степана Разина, 30. Объединяет кварталы: 93, 94, 104, 109, 110, 172-а, 172-б.

**14-й Балаковский избирательный округ.** Центр — ремонтная контора. Объединяет кварталы: 104-а, 105, 106, 107, 108, дома кирпичного завода, хоздворы ремконторы, горторга, лесхоза.

**15-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора хоздвора завода име-

ни Ф. Э. Дзержинского. Объединяет кварталы: 171, 171-а, Кирпичные выселки.

**16-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Пономарева, ул. Московская, 126. Объединяет кварталы: 95, 96, 97, 98, 101, 102, 103.

**17-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Кузнецовой, Садовые выселки, 24. Объединяет кварталы: 99, 100, 101-а, 101-б, 102-а, 113, клуб завода имени Ф. Э. Дзержинского.

**18-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Сафбел, площадь 20 лет ВЛКСМ, 9. Объединяет кварталы: 131-а, 173, семилетнюю школу № 8, площадь 20 лет ВЛКСМ.

**19-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Слесаревой, ул. Пушкина, № 45. Объединяет кварталы: 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 131.

**20-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Агапова, ул. Крестьянская, 49. Объединяет кварталы: 116-а, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 129-а, 130, 130-а.

**21-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Мивеева, ул. Энгельса, 14, поселок завода имени Ф. Э. Дзержинского. Объединяет кварталы: 242, 243, 244, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 260, 261, 262, 263, 267.

**22-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Никонова, ул. Заводская, 37, поселок завода имени Ф. Э. Дзержинского. Объединяет кварталы: 245, 246, 247, 256, 257, 258, 259, 269, 270, сады райпищекомбината и лесопитомника.

**23-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Лушиной, ул. Топоринская, 100. Объединяет кварталы: 7, 8, 9, 11, 11-а, 11-б, 12, 12-а, 12-б, 13.

**24-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора городской пожарной команды. Объединяет кварталы: 18, 19, 31, 32, 33, пожарное депо.

**25-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Рыбова, ул. Ленинградская, 70. Объединяет кварталы: 55, 56, 57.

**26-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Лебедева, ул. Фрунзе, 17. Объединяет кварталы: 48, 49, 149, 162, 163, 164, 165, 166.

**27-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Филатова, ул. Красноармейская, 55. Объединяет кварталы: 156, 157, 158, 159, 159-а, 160, 161, 169.

**28-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Ведминской, ул. Трудовая, 72. Объединяет кварталы: 150, 151, 152, 153, 154, 155, 167, 168.

**29-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Кондратьева, ул. Комсомольская, 37. Объединяет кварталы: 54, 138, 139, 140,

141, 142, 144, 145, 146, 147, 148, среднюю школу № 52.

**30-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Симонова, ул. Победы, 12. Объединяет кварталы: 10, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 176, 177, 178, 178-а, 179, музей Чапаева.

**31-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Тумасова, ул. Социалистическая, 7. Объединяет кварталы: 132, 133, 134, 135, 136, 137, 143, территорию заготскототкорма, сады райпищекомбината, сады у озера Линево.

**32-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора детских, Республиканская, 45. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Республиканской 39, 41, 43, 47, 49 по улице Красноармейской 12, 14, по проезду строителей 4, 6, 6-а, 5, 5-а, 7, 8, 8-а, 10, по улице Академика Жук 3, 5, 7, 9, 11, коттеджи на берегу озера Линево.

**33-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора гостиницы, Революционная 48. Жилгородок РЭС — дома: по улице Красноармейской 16, 18, 20, 22, 24, 26, по проезду строителей 3, 3-а, по улице Революционной 27, 29, 48-а, 31, 31-а, 33, по улице Розы Люксембург 30, 32, 34, 36, по улице Академика Жук 15, 17, 19, 21.

**34-й Балаковский избирательный округ.** Центр — контора жилрайона ГЭС. Жилгородок ГЭС — дома: по ул. Академика Жук 4, 4-а, 6, 6-а, 8, 14, 16, 16-а, 18, 18-а.

**35-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок общежития № 12, улица Академика Жук, 20. Жилгородок — дома: по улице Академика Жук 20, 20-а, 22, 24, 24-а, 26, 28, 28-а, 30, 32, по улице Ленина 58, 60, 62, 62-б.

**36-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок конторы ЖКО ГЭС. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Красноармейской 28, 30, 32, по улице Розы Люксембург 33, 33-а, 35, 37, 41, 43, 43-а, 45, по улице Пионерской 48, 48-а, 50, по улице Академика Жук 23, 25, 27, по улице Ленина 52, 52-а.

**37-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок общежития № 11, улица Ленина, 49. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Радичева 36, 47, 30, по улице Ленина 47, 49, 54, по улице Академика Жук 31, 33, 35, 39, 41, 41-а.

**38-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок общежития № 10, ул. Механизаторов, 8-а. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Механизаторов 2, 4, 4-а, 6, 6-а, 8, 8-а, 10, 10-а, 12, 12-а, 12-б, 14, по улице Академика Жук 45, 45-а, 47, 49.

**39-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок общежития № 23, улица Ленина, 51. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Академика Жук 34, 36,

42, 44, 46, 48, по улице Ленина 55.

**40-й Балаковский избирательный округ.** Центр — красный уголок общежития № 21, улица Академика Жук, 50. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Академика Жук 50, 50-а, 52, 54, 56, 56-а, 58.

**41-й Балаковский избирательный округ.** Центр — квартира Васильковской, ул. Академика Жук, 53. Жилгородок ГЭС — дома: по улице Механизаторов 3, 5, по улице Радичева 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, по улице Академика Жук 51, 53, 55, 57, 59, 61, 61-а.

**42-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Бычкова, ул. Серова, 10. Поселок строителей ГЭС — кварталы: 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205.

**43-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Павленкова, ул. Балаковская, 25. Поселок строителей ГЭС — кварталы: 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217.

**44-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Кочегина, ул. Астраханская, 100. Поселок строителей ГЭС — кварталы: 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 291, 292.

**45-й Балаковский избирательный округ.** Центр — дом Макарова, ул. Сергея Лаво, 90. Поселок строителей ГЭС — кварталы: 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289.

**46-й Красноярский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: село Красный Яр, хутор Калиниха.

**47-й Ивановский избирательный округ.** Центр — бригада № 3. Объединяет село Ивановка.

**48-й Быково-Отрогский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: села Быков Отрог, Новая Николаевка, Павловка, хутор Мельников.

**49-й Натальинский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет населенные пункты: восточная часть села Натальино от дома Басовой Целаген Васильевны до дома Красовской Анны Степановны и село Буржевка.

**50-й Натальинский избирательный округ.** Центр — правление колхоза имени Карла Маркса. Объединяет населенные пункты: западная часть села Натальино от дома Провоторхова Александра Романовича до дома Соцовой Анастасии Михайловны и поселок Пижный.

**51-й Матвеевский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет село Матвеевка.

**52-й Мало-Красноярский избирательный округ.** Центр — клуб. Объединяет населенные пункты: село Мальй Красный Яр и деревня Дмитриевка.

**53-й Никольский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: село Никольское, поселок Курганский.

**54-й Злобинский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет населенные пункты: села Злобинка, Макарьево, деревня Ивановка, поселок Ивановский.

**55-й Больше-Красноярский избирательный округ.** Центр — изба-читальня. Объединяет населенные пункты: село Большой Красный Яр, деревня Софьянка, хутор Таволжань.

**56-й Хлебновский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: села Хлебновка, Преображенка, Старая Мельника, поселки Баккоммуна, М. Иргиз, Солоцкая Лука.

**57-й Ново-Николаевский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет населенные пункты: поселки Новая Николаевка, Новая Васильевка, Барвенковский, Трехгеоргиевский и село Новая Мельника.

**58-й Грачевский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет населенные пункты: поселок Грачи, село Андреевка, поселок Князевка.

**59-й Мало-Быковский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет село Малая Быковка.

**60-й Пылковский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет села: Пылковка, Малый Кушум.

**61-й Никольско-Казакский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: села Никольско-Казакско, Новая Елюзань, Новая Александровка, поселки Кустовой, Однолетник.

**62-й Казенно-Маянский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет село Казенная Маянга.

**63-й Удельно-Маянский избирательный округ.** Центр — изба-читальня. Объединяет село Удельная Маянга.

**64-й Еланский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: село Еланка, хутора Тупилкин, Караси, Горно.

**65-й Плехановский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет населенные пункты: село Плеханы, хутор Бителаяк.

**66-й Алексеевский избирательный округ.** Центр — клуб. Объединяет село Алексеевка.

**67-й Воротаевский избирательный округ.** Центр — библиотека. Объединяет села: Воротаевка, Георгиевка, Волково.

**68-й Ново-Полеводинский избирательный округ.** Центр — сельский Совет. Объединяет села: Ново-Полевдино, Чапаево, Красноармейск, Кирово, Ивановка.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся  
Н. ЖУГЯЕВ.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся  
В. ПОНИЧЕВ.

Встретим XXII съезд КПСС новыми успехами в труде!

# Пусть еще ярче разгорается пламя соревнования за звание коллективов коммунистического труда

Была в инструментальном цехе бригада тов. Кафидова, которая одна из первых на заводе имени Ф. Э. Дзержинского добилась звания коллектива коммунистического труда. И вот уже не бригада, а вся смена целиком отстаивает почетное звание. В цехе еще одна смена — тов. Матросова добивается его.

На модельном участке с начала соревнования было создано три бригады. Теперь они объединили свои усилия и борются за звание участка коммунистического труда.

В механосборочном цехе соревнование тоже начиналось с бригад, оно растет и охватило несколько участков.

А по всему заводу такой рост. В 1959 году борьбу за коммунистическое отношение к труду начинали пять, а сегодня соревнуется 13 бригад, три смены, пять участков. Присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда четырем бригадам и одной смене.

Хотя коллективы большинства цехов имеют свой опыт соревнования, все они проявляют большой интерес к делам других бригад, смен и участков. Ведь соревнование — живое, творческое дело. В каждом коллективе есть, пусть даже маленькая, но своя особенность, которую интересно узнать и полезно перенять.

Об этом говорили участники соревнования на вечере коммунистического труда при редакции. Им предложили обменяться опытом на страницах районной газеты. Машинисты написали письма, которые публикуются сегодня.

Надеемся, что участники соревнования за коммунистический труд других предприятий и строек города, прочитав эти письма, в свою очередь тоже пожелают рассказать о своих делах, пришлют письма для продолжения обмена опытом.

## Так живет и работает наш участок

В марте 1960 года коллектив нашего участка принял на себя обязательство добиться высокого звания коллектива коммунистического труда.

Мы решили не только выполнять, но и перевыполнять сменное задание с хорошим качеством, быть примерными в труде и быту, активно участвовать в рационализации, повышать свой идейно-политический уровень.

Есть в наших обязательствах такой пункт: передавать свой трудовой навык рядом работающему товарищу и оказывать практическую помощь в выполнении сменного задания.

Получается единая цепь товарищеской взаимопомощи. Она дала свои результаты. В первые же два месяца ранее отстающие рабочие стали выполнять сменные задания, а затем и весь коллектив вышел в передовые. Невыполняющих норм на участке не стало.

Помощь малоквалифицированным приняла массовый характер. Всегда охотно учат товарищей по работе тт. Потапова, Заверткина, Стряшин, Семенычев, Кривоногова, Стихарь, Королев. Благодаря их помощи тт. Федонина, Лысенков, Богатова, Туртаева, Ежова стали также хорошими производственниками.

У нас вошло в систему ежедневно утром до начала работы подводить итоги прошедшего дня, и тут же намечаем пути выполнения плана на сегодняшний день. Такие пятиминутки позволяют нам на ходу исправлять недостатки в работе и тем самым повышать производительность труда.

Не все короткие совещания перед началом работы посвящены только производству. Мы обмениваемся мнениями о происшедших событиях в нашей стране и за рубежом, особое внимание коллектива привлекает мирная политика нашего государства, проходящий сейчас в Москве пленум ЦК КПСС, развернувшаяся в стране подготовка к XXII съезду Коммунистической партии. Мы все ознакомились с историческими документами VI сессии Верховного Совета СССР, Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

В обсуждении вопросов политической жизни активно участвуют карнаски тт. Куликов, Клещев, стерженщи-

ки тт. Куликова, Горшков, Крекшина, Стихарь.

Коллектив участка успешно справляется с обязательствами о внесении рационализаторских предложений. Своими предложениями повысили производительность труда и улучшили качество продукции рационализаторы тт. Стихарь, Максимова, Куликов, Клещев, Семенычев, Перышкин и другие.

И с учебной работой поставлено хорошо. Тт. Ечева, Туртаева, Федонина учатся на подготовительных курсах при вечернем институте, остальные посещают занятия в сети партийного просвещения.

Много коллектив уделяет внимания быту и здоровью рабочих. Так благодаря заботе коллектива участка тов. Максимовой была оказана помощь в лечении.

Сейчас в доме отдыха проводит свой отпуск профорг участка тов. Перышкин. В феврале поедет отдыхать тов. Крекшина.

У нас на участке труднее создать чистоту, чем в других цехах. Работаем с землей. Однако мы поставили своей задачей содержать участок в порядке. В этом вопросе много делают подсобницы тт. Морозова и Колбасюк. Своей старательностью они создают коллективу условия для успешной работы.

В канун 43 годовщины Октября нашему участку было присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Вступая в третий год семилетки, мы развернули борьбу за повышение производительности труда на 15—20 процентов, чтобы выполнить досрочно годовой план.

М. ТОЛСТОВ,  
сменный мастер стержневого участка.

## Мастерство повышается

Когда в цехе дизельных запасных частей создавали поточную обработку цилиндрических крышек и поршневых колец, нужное для этих целей оборудование с нашего участка отправили на крупнотонажный и арматурный. Вместе со станками от нас выбыли хорошие специалисты, участники соревнования за звание бригады коммунистического труда.

На смену им прибыла молодежь из школ. Юноши и девушки быстро втягивались в производство и мы решили продолжить соревнование.

Поставили этот вопрос на производственном совещании. Коллектив решил добиваться звания участка коммунистического труда и принял на себя высокие обязательства.

По этим обязательствам мы должны работать и жить коммунистически.

У нас произошло еще одно большое изменение. Участок перешел от обработки разных деталей к выпуску определенной продукции.

В обязательство мы включили пункт по выпуску ее в таком количестве, которое потребует завод при непрерывном повышении плана выпуска дизелей.

Надо сказать, что коллектив свое слово держит хорошо.

Молодые рабочие сразу восприняли начавшееся до их прихода движение за работу без ОТК, то есть за сдачу продукции без проверки отделом технического контроля. Возможно это только при выпуске продукции отличного и хорошего качества, для чего нужно овладеть мастерством. В этом юношам и девушкам хорошо помогают бригадир участка тов. Широков, токари тт. Копылов, Шестаков, Корчин, фрезеровщицы тт. Кафидова и Шустова.

В начале соревнования на участке только Лида Кафидова и Аня Шустова работали по одному наряду.

Другие станочники присмотрелись к опыту подруг и пришли к заключению, что

фрезеровщицы при таком приеме значительно перевыполняют нормы. Если кончится обработка детали, станочнице есть расчет в любое время взяться за переналадку станка, за выполнение другого наряда.

Пример тт. Кафидовой и Шустовой подхвачен. Теперь у нас на четырех станках ведется работа по одному наряду.

Коллектив участка развернул борьбу за культуру на производстве. Из числа лучших рабочих мы выбрали комиссию, которая ежедневно проверяет состояние рабочих мест и оборудования. В графике отмечает результаты проверки.

Соревнование обязывает коллектив заботиться о своем непрерывном росте. Все рабочие занимаются в кружке по изучению конкретной экономики производства, трое рабочих учатся в вечерней школе, один — в институте.

п. ДУНИН,  
сменный мастер участка.

Вот уже восемь месяцев модельщики нашей бригады высоко несут звание коллектива коммунистического труда. Сначала бригадой руководил я, а теперь ее возглавляет Виктор Родионов.

Сегодня мы так же, как и в начале соревнования, ставим перед собой цель выработать в себе черты гражданина коммунистического общества. По нашему представлению это хорошо выражается словами А. П. Чехова: «В человеке все должно быть прекрасным...» Вот чего хочет каждый член нашей бригады.

Какими же путями мы думаем достигнуть своей цели?

Прежде всего, человек должен заниматься своими делами. Мы заботимся о производственных успехах, совершенствуем свое рабочее место, вводим в труд передовые

## В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНЫМ

методы. По нашим личным планам технического прогресса на участке сделано много нового. Установлены мелкие разметочные плиты. Наличие их позволяет модельщикам не ходить с каждой деталью к общей большой плите, а прямо на месте производить разметку.

Нам выданы точные измерительные инструменты, на рабочих местах поставлены электрофуганки.

С улучшением условий труда мы стали больше заботиться о том, чтобы наш цех был не только удобным, но и красивым.

А сам рабочий? У нас правило — в цех приходите хорошо одетым, с галстуком, чтобы даже в рабочем халате быть

всегда чистыми и опрятными.

Все мы заботимся о своем развитии: каждую пятницу посещаем политзанятия. Есть среди нас учащиеся вечерней школы рабочей молодежи и студенты института. Часто бывает у нас коллективное обсуждение событий в стране и за рубежом, интересных книг, кинокартин.

Когда в клубе демонстрируется новый фильм, Лида Широкова оповещает всех рабочих и для желающих приобретает билеты. После просмотра возникает коллективный разговор о картине.

Каждый член нашей бригады выполняет какое-либо общественное поручение. А всем коллективом мы шефствуем над шестой школой.

Недавно побывали в гостях у пионеров, изготовили им в нерабочее время Доску почета, витрину «Пионерской правды», макет стеновой газеты.

Участок достиг того, что каждый рабочий только выполняет и перевыполняет план, учится, участвует в проводимых цехом мероприятиях.

Тт. Петраков, Родионов, Горбачев и другие раньше делали только модели из дерева, а теперь освоили вторую профессию — стали модельщиками по металлу. Благодаря повышению мастерства рабочих, участок смог взяться за изготовление для литейных цехов алюминиевой оснастки.

А отдельные товарищи достигли таких заметных успехов в своей работе, что их

повышают в должности. Модельщик тов. Ефимов стал технологом участка. Александра Уткина — студента вечернего института — приглашают на должность инженера в отдел капитального строительства.

Мы ищем и находим новые интересные формы работы и воспитания. Без участия профорга по ведомости платим профсоюзные взносы. Группами по несколько человек ездим на рыбалку, на охоту, увлекаемся спортивными играми. Участок держит заводской кубок по шахматам.

Хорошего в нашей работе много, но не все нам дается просто, без трудностей. В цехе мало личных планов технического прогресса, не все посещают физкультурную пауту.

А ВДОВИН,  
модельщик завода имени Ф. Э. Дзержинского.

# Что такое баллистическая ракета

## ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ

В последние годы наша ракетная техника добилась исключительных успехов. Впервые в мире в Советском Союзе создана межконтинентальная баллистическая, многоступенчатая ракета. Что же представляет собой это выдающееся достижение советской науки и техники?

... В ночном небе вспыхивает гирлянда многоцветных огней фейерверка. Осветив на мгновение темный небосвод, они рассыпаются и гаснут. С давних пор это замечательное зрелище служит украшением народных празднеств. Маленькие фейерверочные ракеты, начиненные порохом и взлетающие на десятки метров в воздух, — предки новейшей баллистической ракеты. Принцип действия у них один и тот же — он основан на использовании так называемой силы реакции.

Каждому, кто имел дело с огнестрельным оружием, хорошо знакомо явление отдачи. Обра-

зующиеся при выстреле пороховые газы с большой силой равномерно давят во все стороны: на стенки ствола, на дно пули или снаряда и на дно гильзы, которая удерживается затвором. Давление пороховых газов на пулю выталкивает ее из ствола, а давление на дно гильзы вызывает отдачу — оружие получает толчок назад. В последнем случае мы и встречаемся с силой реакции (латинское слово «реакция» означает: противодействие, отдача).

Много веков в ракетах применяется только порох. Затем были созданы ракеты на жидком горючем: спирте, бензине, керосине. Ракетным топливом может быть также смесь жидкого кислорода с жидким водородом. Жидкостной ракетой является и баллистическая ракета дальнего действия. Это огромный бескрылый летательный аппарат, по форме напоминающий артиллерийский снаряд. Длина его несколько де-

сятков метров. В корпусе баллистической ракеты находится жидкое топливо — горючее и окислитель, реактивные двигатели и автоматическая аппаратура управления, обеспечивающая полет по заданному курсу.

Расчеты показывают, что большая скорость и дальность полета ракеты возможны лишь при том условии, если она будет многоступенчатой, то есть состоять из нескольких частей.

Как же происходит полет такой составной ракеты?

Длинное сигарообразное тело ракеты устремляется вертикально вверх. Работают двигатели только одной нижней, первой ступени. Через несколько минут баллистический снаряд достигает огромной высоты в сотни километров. На этом участке пути автоматическая аппаратура управления следит

за полетом ракеты, направляя ее строго по заданному курсу. Поднявшись на несколько сотен километров над землей, баллистическая ракета поворачивает и начинает двигаться по плавной кривой, продолжая подниматься все выше. Но вот топливо, находящееся в первой составной части ракеты — в первой ступени, сгорает. Тогда эта ступень автоматически отцепляется и спускается на землю.

В тот же момент включаются в работу двигатели второй ступени. Теперь вес ракеты уже значительно уменьшился и скорость полета поэт му возрастает. Проходит еще несколько минут — и весь запас топлива второй ступени израсходован: она также отцепляется от ракеты. Включаются двигатели третьей ступени. Скорость растет еще больше: она достигает 16—20 и более тысяч километров в час. Ракета выходит к границам межпланетного пространства.

Автоматическое управление баллистической ракетой осуществляется лишь на сравнительно небольшом участке ее полета. Основную же часть своего пути она движется без своего пути управления, покакого-либо артиллерийскому снаряду описывает плавную дугу.

Дальность полета ракеты определяется прежде всего ее скоростью и высотой подъема. Расчеты показывают, что для того, чтобы баллистическая ракета пролетела не менее 3 тысяч километров, она должна развить скорость около 5 километров в секунду и подняться примерно на 700 километров над поверхностью земли.

А чтобы преодолеть 8 тысяч километров, ракете надо сообщить огромную скорость, равную почти 7 километрам в секунду; максимальная высота подъема в этом случае превысит 1200 километров. Громадное расстояние в 8 тысяч километров такая ракета может преодолеть за десятки минут.

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

### В ГРЕЦИИ ФАШИСТЫ НАГЛЕЮТ

В Греции заметно активизировались неонацистские элементы. На улицах Афин можно наблюдать, как греческие неонацистские организации устраивают парады. Среди бела дня по центральным улицам под бой барабанов маршируют молодчики, одетые в полувоенную форму.

«Фюреры» выбрасывают руку в фашистском приветствии, выкрикивая слова военной команды. Как указывает газета «Авги», 22 депутата от «национального прогрессивного союза центра» (Эпек), «демократического союза», «нового политического движения», единой демократической левой партии «Эда» и независимые внесли в парламент запрос на имя правительства, в котором протестуют против активизации неонацистских организаций.

При прямой поддержке правительства, говорится в запросе, эти организации выступают с открытыми угрозами демократической общественности. Депутаты сообщают, в частности, что правительство ассигнует ежемесячно 5 тысяч драм издаваемой неонацистами газете «Эники Неолеа» и предоставило свыше 20 тысяч драм на организацию поездки руководителей неонацистских организаций в провинцию для инструктажа местных организаций.

(ТАСС).

### Судьба Манолиса Глезоса в опасности

20 января в Кани (Крит) начнется новый суд над демократической газетой «Авги», к которому привлечен Манолис Глезос, как бывший директор газеты.

Манолис Глезос доставлен в Канию под сильным конвоем жандармов. Несмотря на болезнь Глезоса, жандармы ни на минуту не снимали с него наручников. В ожидании суда Глезос помещен в тюрьму для уголовников.

Призыв властей в отношении национального героя Греции вызывает возмущение греческой общественности, которая ведет настойчивую борьбу за его освобождение.

(ТАСС).

### ОГРОМНЫЙ УСПЕХ СОВЕТСКОГО ФИЛЬМА В ДАНИИ

Один из крупных кинотеатров столицы Дании начал демонстрацию советского фильма «Баллада о солдате».

Этот фильм демонстрируется в Копенгагене с



Министерство труда Японии опубликовало недавно «Белую книгу», в которой отмечается, что в настоящее время в стране около 7.700 тысяч безработных живут в исключительно тяжелых условиях. 1.600 тысяч семей безработных не получают никакой поддержки от правительства.

На снимке: безработный в подземном переходе станции Ено в Токио. Фото агентства Джипан Пресс.

### Марионетки издеваются над Лумумбой

Марионеточное «правительство» Катанги официально подтвердило, что премьер-министр конголезского правительства Патрис Лумумба доставлен в тюрьму в Катанге.

Перевод Лумумбы в катангскую тюрьму был осуществлен по «просьбе президента Касабубу и с согласия правительства Катанги в связи с тем, что тисвилская тюрьма оказалась недостаточно надежной».

Вместе с Лумумбой в катангскую тюрьму, расположенную вне Элизабетвилля, доставлены министр обороны законного правительства Мполо и председатель конголезского сената Окито.

Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, сообщая подробности перевода Лумумбы в Элизабетвилль, отмечает, что премьер-министр и его соратники подверглись жестокому и унижительному обращению со стороны мбутовских головорезов и катангских жандармов.

По прибытии в Элизабетвилль, указывает корреспондент, Лумумба и два других пленника были жестоко избиты. Затем их «бросили на дно полицейского Джипа и четверо жандармов взгромоздились им на спины, чтобы скрыть Лумумбу от посторонних взглядов».

(ТАСС).

### Издание в Греции и Бразилии документов Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий

Афинское издательство «Элистиноники Идиос» выпустило в свет на греческом языке брошюру информационного сообщения, заявления и обращения к народам мира совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

Бразильская газета «Новос Румос» выпустило на португальском языке в виде специального приложения заявление и обращение совещания представителей комму-

нистических и рабочих партий. В книге опубликована также статья генерального секретаря коммунистической партии Бразилии Уиса Карлоса Престеса, посвященная итогам Московского совещания.

Это совещание, подчеркивает автор, является «самым важным событием в международном коммунистическом движении».

(ТАСС).

### Концерт студентов консерватории

Быстро разнеслась весть о том, что в гости к строителям комбината искусственного волокна приехали студенты Саратовской консерватории.

В одном из обеденных залов фабрики-кухни собрались каменщики, монтажники и механизаторы, чтобы послушать песни и музыку, которую исполняют гости.

Студентка консерватории Луиза Костромина прочитала лекцию на тему: «Как слушать и понимать музыку», а Светлана Богатыжова спела русскую народную песню «Волга-реченька глубока» и романс Глинки — «Жаворонок».

Албанскую народную песню «Подснежник» и русскую — «Ехал Ванюшка» исполнил студент консерватории Мурат Бесиджев. Анатолий Трушалец хорошо сыграл на флейте.

В заключение концерта баянист Самойлов исполнил «То ни ветер ветку клонит» и «Концертный вальс».

Строители большой химии горячо благодарили гостей за хороший концерт и пожелали им новых творческих успехов.

С несколько расширенной программой студенты выступили в клубе строителей, где им также был оказан теплый прием.

Е. ГРИШИН.

### СЕЛЬСКИЕ КИНОУСТАНОВКИ

С каждым днем растет число посетителей сельских клубов, изб-читален и других культурно-просветительных учреждений.

Большой популярностью среди сельского населения пользуется кино.

В районе насчитывается 19 стационарных киноустановок и 8 передвижек. За прошлый год ими дано 6740 киносеансов, которые посетило около трехсот тысяч зрителей.

Уже в этом году дополнительно появятся две стационарные киноустановки в Новой Елюзани и Никольско-Казакве.

В. ТУРУНКИНА.

### «Наука против религии»

В читальном зале библиотеки завода имени Ф. Э. Дзержинского организована новая книжная выставка «Наука против религии».

В первом разделе ее помещены книги: «Библия для верующих и неверующих», «О праздниках престоальных», «Коммунизм и христианство».

Во втором представлены брошюры: «Ракета исследует Луну», «Ракета покидает Землю», «Межпланетная станция» и другие.

Выставка красочно оформлена и привлекает внимание читателей.

Е. ЛОШУТОВА.

### Комбинату бытового обслуживания ТРЕБУЮТСЯ

мужчины для работы в валяльном цехе и ученики в часовую мастерскую.

С предложениями обращаться по адресу: Чапаевская, 36. 2-1.

### РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.05 «В наших республиках». 17.45 «Кибернетика в нашей жизни». 18.10 Музыкальный блокнот «Мы в Союзе советских композиторов». 18.30 Из цикла «Люди советской деревни». 19.20 «Отвечаем на ваши вопросы». 19.45 Оркестровые пьесы.

### Исторические ДАТЫ

20 января 1661 года — день основания Львовского университета. 20 января 1921 года образована Дегестанская АССР.

### Долгота Дня

Восход солнца в 8 час. 45 мин., заход в 16 час. 38 мин., долгота дня 7 час. 53 мин. Восход луны в 10 час. 25 мин., заход в 21 час. 49 мин.

Редактор П.З. НАУМОВ.

Сберегательная касса № 3960-018,

расположенная в городе Балакове на углу улиц имени братьев Захаровых и Саратовской (бывшее здание райфинотдела)

### ПЕРЕВЕДЕНА

на Чернышевскую улицу, в дом № 38 колхоза «Труд рыбака» /первый этаж/, против колхозного рынка.

Центральная сберкасса № 3960.